

Vida Económica Internacional

La orientación de las Bolsas

Por UN EX BANQUERO

Nos encontramos en un momento de duda y de perplejidad. Los mercados de valores no se deciden a crear una tendencia. Y por lo regular lo que hacen es abstenerse de pensar y de decidir. En una palabra, no actúan. Esa es la característica general de las Bolsas. Se han paralizado considerablemente los negocios, y por el momento resulta muy difícil señalar cuál es la orientación que mueve la cotización de los valores industriales, cuya línea de cambio es ligeramente deprimida, y declinamos ligeramente porque, si bien es verdad que no hay apenas dinero, tampoco el papel se muestra muy abundante. ¿Hasta dónde y hasta cuándo se mantendrá esta situación? Indudablemente que en la formación de la coyuntura del mercado entran también factores de orden psicológico. Y estos se forman con la política, con las noticias de carácter internacional. Que la guerra, aunque sea a distancia, siempre tiene su influencia sobre la Bolsa. Pero, posiblemente, también existen otros factores. Unos viejos como la ley de beneficios, extraordinarios. Otros nuevos, como el temor de que este año los dividendos sean menores que en el anterior. Esta serie de consideraciones que hacen los elementos interesados en valores mirando a los cambios que todavía están muy altos en relación con el tipo que tenían hace un año, sirve para que el

público, si no se forma una opinión, por lo menos reciba la impresión de que lo conveniente es abstenerse, esperar. Y mientras no vea claro el horizonte o mientras no surja algún grupo de especuladores, audaz que rompa el hielo de las Bolsas, la coyuntura seguirá en este estado larvado, falta completamente de elementos de juicio para formar sobre el porvenir más inmediata una opinión clara y concreta. Que además, y este es un factor que tiene también su importancia, ya no hay tanto dinero. Momento de abstención operatoria en los valores industriales. Pero de mucho movimiento en los fondos públicos. Se opera en grandes cantidades en valores del Estado, y lo mismo sucede en cedulas hipotecarias, valor que se está poniendo de nuevo de moda consiguiendo ya las del 450 por 100 cambios altísimos. En las obligaciones ferroviarias hubo algunos escarceos alcistas, pero la situación sigue sin cambio. No hay noticias sobre las anualidades ferroviarias, y mientras no se solución esto de la fórmula financiera del rescate, ni las Compañías ni la Red Nacional pagan los cupones y las amortizaciones de las obligaciones. Y cuatro mil millones de pesetas de valores se encuentran en un estado de bloqueo que, si acabara, y acababa bien, produciría un estado de verdadera euforia en las Bolsas.

“LOS combatientes han de encuadrar la sociedad española, las actividades productoras, ellos van a regir las acciones sindicales.”

(Palabras de Franco en el Ayuntamiento de Tarrasa).

“Resistir en sus puestos o morir”, dice el diario “New York Times”

Nueva York.—Las tropas norteamericanas que luchan en los frentes del Pacífico deben de recibir órdenes de resistir en sus puestos o morir, pues toda nueva retirada supondría la derrota final de Estados Unidos, declara el colaborador militar del diario “New York Times”.

Añade, que es de importancia vital para las potencias anglosajonas el conseguir que el asalto se estrelle contra las posiciones que ocupan las fuerzas democráticas en Insulinia, Singapur y Filipinas.

Termina declarando que, aun que no existieran otros motivos, es preciso recordar que los

puntos mencionados son la llave de las rutas que conducen a China y Australia, países sin los cuales la prosecución de la guerra contra el Japón será totalmente imposible, en opinión del articulista.—Efe.

Ofrecimiento del NEGUS

Londres.—El Negus de Abisinia ha ofrecido una brigada de uerzas etíopes para que luchan al lado de los Ingleses contra las potencias del Eje. También ha ofrecido la colaboración personal de uno de sus hijos.—Efe.

Reorganización de la Falange Tábara, Faramontanos, Pozuelo y Moreruela, visitados por el Jefe Provincial del Movimiento

Continuando el plan de inspecciones personales que el Jefe Provincial de la Falange y Gobernador Civil, se ha propuesto realizar para comprobar la reorganización de las J. O. N. S. de toda la provincia, el señor Labadie Otermín, acompañado por el Secretario provincial, don Primo Lorenzo y por el secretario particular, señor Arce, se trasladó a las tres y media de la tarde, a la Jefatura Comarcal de Tábara.

A la entrada del pueblo fué recibido por todos los camaradas, correctamente formados, por la Sección Femenina y por el Frente de Juventudes, a cuya cabeza se encontraban, el Jefe comarcal y las autoridades locales. En su compañía, el señor Labadie Otermín se trasladó a los locales de la Jefatura donde quedaron reunidos todos los afiliados del Partido, para escuchar las palabras que les dirigió el Secretario Provincial, dando las instrucciones sobre el funcionamiento de cada Servicio y normas para el desarrollo de

las actividades propias de cada uno de ellos. Habló también el jefe comarcal y, por último, cerró el acto la voz del señor Labadie Otermín, que dió las consignas a que han de atenderse la tarea inmediata que debe realizarse en toda la provincia, para la labor reorganizadora de su fruto.

Después de girar una visita a todas las dependencias del Partido y a los comedores de Auxilio Social, el Jefe Provincial y sus dos acompañantes se trasladaron a los pueblos de Faramontanos de Tábara y Pozuelo, donde de también visitaron la Jefatura y examinaron su funcionamiento.

El viaje terminó con la visita a Moreruela, donde tuvo lugar una reunión de afiliados y jerarquis análoga a la celebrada en Tábara. En ella hablaron también el Secretario provincial y el Jefe Provincial del Movimiento, don Francisco Labadie Otermín, que regresaron a nuestra capital, alrededor de las once y media de la noche.

LAS TROPAS FILIPINAS Y NORTEAMERICANAS se repliegan EN LA PENINSULA DE MALACA Los JAPONESES ATACAN nuevamente

Los aeródromos de SINGAPUR

LOS AERODROMOS DE SINGAPUR, ATACADOS DE NUEVO POR LOS JAPONESES

Tokio.—Importantes escuadras de la aviación japonesa han atacado nuevamente el aeródromo de la isla de Singapur, consiguiendo incendiar con sus bombas algunos aparatos ingleses que se encontraban en tierra. Otros, cinco aviones más de los veinte que había en el aeródromo, resultaron averiados. Todos los aparatos japoneses regresaron indemnes a sus bases.

Otras escuadras niponas han atacado en Birmania a las unidades enemigas en retirada. También regresaron sanos y salvos a sus puntos de partida.—Efe.

EN RANGUN SE ARROJAN NUMEROSAS BOMBAS

Rangún.—Considerable número de bombas han sido arrojadas sobre Rangún, en el curso de los primeros ataques nocturnos llevados a cabo por la aviación japonesa. Los incendios provocados en unas cuantas casas fueron repetidamente dominados. Los daños y el número de víctimas son de poca importancia.—Efe.

EN LA PENINSULA DE BATAAN, SE HAN REPLEGADO LAS TROPAS FILIPINAS Y NORTEAMERICANAS

Tokio.—Las tropas norteamericanas y filipinas han comenzado en la mañana del 3 de febrero a abandonar su primera línea defensiva, que ocupaban en la península de Bataan.—Efe.

SUMMER WELLES RECIBE AL MINISTRO DE HACIENDA DEL BRASIL

Washington.—Ha llegado el ministro de Hacienda brasileño. El objeto de esta visita es la de

intensificar la cooperación económica del Brasil con los Estados Unidos. Permanecerá 15 días en esta capital.

El ministro brasileño ha sido recibido por Summer Welles.—Efe.

MÁS MILLONES PARA LA DEFENSA CIVIL

Washington.—La comisión del presupuesto de la Cámara de Representantes ha recomendado a dicha asamblea apruebe el crédito de cien millones de dólares solicitada por el Gobierno para la defensa civil.—Efe.

TROPAS INDIAS HECHAS PRISIONERAS

Berlín.—Los restos de la séptima brigada de infantería india, han sido hechos prisioneros en el desierto, entre Bengasi y Derna, y han sido trasladados a un campo de concentración. La mayor parte de los indios están fatigadísimo y debilitados por los combates penosísimos de la huida hasta el punto de que tienen que ser atendidos por los médicos alemanes.—Efe.

INICIATIVA ALEMANA

Berlín.—Los representantes de la Prensa extranjera han sido informados de fuente competente, del desarrollo del Servicio del Trabajo Obligatorio en Europa. La iniciativa alemana del servicio obligatorio del trabajo ha suscitado un gran interés en todo, los países que han sufrido la guerra, y cuya reorganización comienzan. Varias naciones han adoptado esta iniciativa y este servicio está ya establecido en Noruega, Países Bajos, Croacia, Eslovaquia y Rumania. Bajo la dirección de estos países y con su responsabilidad, el Servicio de Trabajo funcionará con arreglo al plan alemán.—Efe.

EL “TRIUMPH” PERDIDO

Londres.—El Almirantazgo anuncia que el submarino inglés “Triumph” se encuentra retrasado con arreglo a su horario, y debe considerarse perdido.—Efe.

CARACTERÍSTICAS DE LOS BUQUES HUNDIDOS

Tokio.—Con respecto al hundimiento y averías de los buques de la escuadra holandesa se informa que los cruceros de la clase Java desplazaban seis mil seiscientos treinta toneladas y están armados con diez cañones, de quince centímetros y seis piezas de defensa antiáerea de cuatro milímetros y llevan a bordo dos aviones.

Estos cruceros se encuentran especialmente preparados para actuar como buques minadores.

Los cruceros de la clase Mardiehard desplazaban siete mil toneladas. Su armamento comprende veinte cañones de quince centímetros, cuatro piezas antiáreas de siete y seis y otras dos de cuatro y siete milímetros, lanzadores.

Llevaron igualmente dos aviones a bordo y están preparados para actuar como barcos minadores.—Efe.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO EGIPCIO SE HARÁ CARGO DE LAS CARTERAS DE NEGOCIOS Y DEL INTERIOR

Amsterdam.—Comunica el Servicio de Información británico, que en el nuevo Gabinete egipcio el presidente del Consejo, Namas Bajá, se hará cargo también de las carteras de Asuntos Exteriores y del Interior.—Efe.

SERA DISUELTO EL PARLAMENTO

El Cairo.—El Parlamento egipcio va a ser disuelto, según ha anunciado Namas Pachá. Añadió: “No gobernaremos dictatorialmente, sino con un Parlamento libremente elegido”.

Con referencia al tratado anglo-egipcio, declaró que serán cumplidas fielmente las obligaciones que el tratado impone a los dos países.—Efe.

“SOLO existe una Nación cuando tiene un Jefe, un Ejército que la guarda y un pueblo que la asiste.”

(Palabras de Franco) en el Monasterio de Mouserrai)

En la temporada próxima se retirará del arte tauro

Marcial LALANDA

Madrid.—Marcial Lalanda se retirará del arte en la temporada próxima, después de intervenir en veinticinco o treinta corridas que tiene ya contratadas, según comunica un crítico tauro.

LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO DE MADRID, DA CONSIGNAS

Madrid.—En cuarenta y seis cinefotógrafos de Madrid, la Jefatura Provincial del Movimiento, da actualmente, consignas por medio de dispositivos, sobre la hermandad militar de la Falange y el Ejército.

EN BREVE SERA NOMBRADO EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN MOSCU

Washington.—En la conferencia de Prensa, Roosevelt ha declarado que en breve será designado el embajador norteamericano en la U. R. S. S.—Efe.

EL PRESIDENTE DE VALERA, PROTESTA ANTE EL DESEMBARCO NORTEAMERICANO EN IRLANDA

Washington.—El ministro del Aire, en nombre de De Valera, ha hecho entrega en el Departamento del Aire, a Summer Welles, de una nota de protesta por el desembarco del Cuerpo Expedicionario norteamericano en Irlanda del Norte.—Efe.

“TOD O ciudadano es soldado y como soldado tiene la ejecutoria del valor.”

“El Ejército tiene que mantenerse siempre puro, disciplinado, unido, como espejo en que se mire el pueblo español.”

(Palabras del Caudillo en la Residencia de Oficiales de Barcelona).

Lo que es Samarinda

Shanghai.—La ciudad de Samarinda, cuya ocupación por los japoneses ha sido anunciada por el comunicado oficial neerlandés de hoy es un importante puerto situado en la costa oriental del Borneo neerlandés. En Samarinda se encontraba la residencia del gobernador holandés del sultanato de Kutein.—Efe.

Agencias de Prensa cerradas

Río de Janeiro.—El gobierno brasileño ha ordenado la suspensión definitiva de las agencias de prensa “Stefani”, italiana y “Transcedin”, alemana.—Efe.

Becas para Licenciados españoles

MADRID.—El ministerio italiano de Asuntos Exteriores de acuerdo con la Junta de Regiones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores de España y por intermedio del Instituto Cultural Italiano ha concedido siete becas de diez mil liras para igual número de licenciados españoles. Todos ellos seguirán un curso de especialización en la Universidad Italiana.

SE ENCUENTRA EN BARCELONA EL DIRECTOR GENERAL DE REGIONES DEVASTADAS

Barcelona.—El director general de Regiones Devastadas, ha visitado las obras de reconstrucción que se están efectuando en varias localidades de esta provincia adoptadas por el Caudillo.

El valor de estas obras es de siete millones 339.527 pesetas.

ALCALDE QUE CESA EN SU CARGO POR INFRACCIONES EN MATERIA DE ABASTOS

Granada.—El alcalde del pueblo de Gobernador, ha sido destituido de su cargo por infracciones cometidas en materia de abastecimientos.

Con motivo del Centenario de Pizarro El recibimiento tributado en Lima a la Misión española, supera a toda ponderación Verdadero amor a ESPAÑA

Cádiz.—La misión española que fué al Perú para representar a España en las fiestas del centenario de Pizarro, llegada en el trasatlántico “Cabo de Buena Esperanza”, estaba integrada por el marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes; doña María Redondo de Carvajal, marquesa de Miravaces; el capitán de navío don Francisco Regalado; el coronel don José Malcampo, duque de San Lorenzo y el escritor don Pedro Mourlane Michelena.

Según han manifestado, la misión española tenía el propósito de prolongar su estancia algún tiempo más en América; pero al ser declarada la guerra entre Estados Unidos y Japón, decidieron anticipar el regreso a España, y quedaron solamente en el Perú la marquesa de la Conquista, don Máximo Rodríguez y el teniente coronel de Aviación señor Iglesias, que realizarán una expedición en fecha próxima por el Amazonas. En Nueva York embarcaron en un buque americano, tocaron en algunos puertos de la ruta del canal de Panamá y se dirigieron al Callao, donde fueron objeto de una detenida inspección por parte de las autoridades británicas en las islas Bermudas.

El recibimiento tributado en Lima a la misión española, han dicho—supera a toda ponderación. Al frente de la Colonia Española se hallaba nuestro embajador, marqués de Arce y todo el personal de la Embajada, así como una representación del Gobierno peruano, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores. En sesión solemne, el Municipio de Lima entregó las llaves de la ciudad a la marquesa de la Conquista y declaró huéspedes de honor a los miembros de la misión española. Las fiestas celebradas con motivo del Centenario de Pizarro han resultado espléndidas y demostrativas del gran afecto que en el Perú se profesa a España, que frecuentemente fué ovacionada y vitoreada con entusiasmo en todos los actos que se celebraron. El Gobierno del Perú organizó varios actos en honor de los representantes de España, entre ellos una comida ofrecida por el ministro de Relaciones Exteriores. La esposa del presidente de la República ofreció un té en el Palacio presidencial.

En todas partes han comprobado el verdadero amor que se profesa a la madre Patria, haciendo resaltar que las órdenes monásticas son las principales mantenedoras de ese afecto hacia España. Todas las residen-

cias y conventos fueron visitados por los miembros, de la misión, que han podido comprobar de una manera fehaciente que en todos y en cada uno de ellos ocupaba lugar preferente el retrato del Caudillo Franco. Se ha dado el caso de que al llegar la misión al convento de religiosos Dominicos, en la capital del Perú, fueron recibidos por los religiosos con el “Cara al Sol” y el brazo extendido. Fue verdaderamente un momento emocionante que jamás olvidarán.

En un acto especial se impuso al marqués de Monteleagre, ilustre hispanófilo residente en Lima, la insignia de la Gran Cruz de la Orden del Yugo y las Flechas, concedida anteriormente por el Gobierno español en premio a su gran labor hispanista.

En todos los discursos que se pronunciaron por las personalidades peruanas en los distintos actos celebrados se resaltó el nombre de Franco y se elogió sólidamente la magnífica y rectora obra llevada a cabo por el Caudillo.

El Gobierno peruano no cesó de atender y agasajar a la representación de España la cual fue invitada a visitar el Cuzco, sede del Imperio de Inca, saturado de recuerdos del virreinato español, así como la ciudad de Arequipa y la gran ciudadela, construcción ciclópica de los Andes, a la que los expedicionarios tuvieron que subir a caballo.

Las fiestas celebradas en Lima y otras poblaciones del Perú en honor de la misión, han de guardar en sus componentes impecaderos recuerdos, especialmente de una de ellas, que se llevó a efecto en la finca del famoso doctor Pancho Graña, donde hubo una representación de “Mocedades del Cid”, otras representaciones escénicas y números de canto y bailes típicos del país, que finalizaron con una gran fiesta goyesca, de carácter tauro, precedida por un gran desfile de muchachos a caballo que llevaban al estilo andaluz encantadoras muchachas limeñas a la grupa.

Han dado diversas conferencias durante su estancia en el Perú, el marqués de Lozoya, Mourlane Michelena y algunos otros miembros de la misión, tanto en Lima como en otras ciudades, incluso en Arequipa, la ciudad de la eterna primavera, según Cervantes. Una de esas conferencias dedicada a los estudiantes universitarios, fue muy emocionante, pues en ella aclamaron y vitorearon con el mayor entusiasmo, en varias oca-

siones y especialmente al comienzo y término de la disertación a España y a Franco.

El Presidente de la República peruana les recibió en dos ocasiones. En la primera, impuso a todos los insignias de la Orden del Sol.

En Lima se unió a la misión española el religioso P. Naranjo Alonso, cronista de la ciudad de Trujillo, que ha llegado también a Cádiz en el “Cabo de Buena Esperanza”. Asimismo el propietario don Máximo Rodríguez, explorador del Amazonas que—según frase literaria de Michelena—ha hecho en nuestros tiempos lo que hicieron los exploradores del siglo XVI.

La estancia en el Perú—han manifestado—será para nosotros algo verdaderamente inolvidable. El conflicto entre el Japón y Estados Unidos aconsejó a la misión anticipar el regreso a España. Llegó a Santiago de Chile felizmente, después de un vuelo sobre los Andes de 19 horas de duración. Siguió de allí a la Argentina.

Se muestra la misión muy reconocida a las muestras de afecto y simpatía de las colonias españolas en los países que han tocado, al frente de las cuales se hallan los respectivos embajadores: marqués de Magaz, Raimundo Fernández Cuesta, marqués de Luca de Tena y don Nicolás Franco; éste en Lisboa.

Parte de los miembros de la misión saldrán mañana en el rápido para Madrid y los restantes a última hora de la tarde, en el expreso.

Han venido también en el “Cabo Buena Esperanza” don Carlos Ruiz de Azua, profesor de Literatura del Uruguay, que se será huésped de honor del Consejo de la Hispanidad. Fue recibido por el gobernador civil, el alcalde y don José María Peñán, en representación del Consejo de la Hispanidad. Mañana saldrá para Madrid. Es el primer enviado de las Repúblicas americanas para el intercambio cultural entre España e Hispanoamérica.

El Ministro de ESPAÑA llega a el Paraguay

Asunción.—Ha llegado a esta capital el nuevo ministro de España, señor Aguilar, que tendrá a su cargo, además de sus funciones normales, la defensa de los intereses de las potencias del Eje en el Paraguay.—Efe.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Pregon de la Falange

F. E. I. y de las J. O. N. S. —El Delegado Provincial del S. N. de I. Q.

Repoblación forestal

Próximos a realizarse los trabajos de repoblación forestal de la actual campaña en esta capital, todos los camaradas comprendidos en la edad de 18 a 50 años, que se encuentren enfermos o imposibilitados físicamente deberán presentar para su exclusión del turno correspondiente el justificante respectivo visado por el médico de su distrito, durante los días 7 al 10 del actual inclusive, en las oficinas de esta Jefatura (Diputación Provincial).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 6 de febrero de 1942. —El Presidente de la Diputación, Jefe de Repoblación Forestal, Benito LAIZ.

Sindicato Nacional de Industrias Químicas

Precios de calzado de lona con piso de goma vulcanizada de fantasía

La Secretaria General Técnica del Ministerio de Industria Comercio, dirige al Ilmo. Señor Comisario General de Abastecimientos y Transportes, en el que le comunica los precios aprobados para el calzado de lona con piso de goma vulcanizada de fantasía, y a la vez fija las normas para el marcado de precios:

"S. 550.140. 26-1-42.—Ilmo. Señor: Como continuación a la resolución de esta Secretaría General Técnica de fecha 21-11-41, y la misma de referencia arriba indicada, relativa a aprobación con carácter provisional de precios de venta de artículos de goma para el calzado, tengo el honor de comunicar a V. I. que estudiado por la Oficina de Precios de este Ministerio la propuesta del Sindicato Nacional de Industrias Químicas referente a aprobación de precios para el calzado de lona con piso de goma vulcanizada de fantasía, esta Secretaria General Técnica ha, resuelto en uso de las facultades que le han sido conferidas, autorizar provisionalmente la siguiente tarifa CALZADO DE LONA CON PISO DE GOMA VULCANIZADA DE FANTASIA

Caballero Medida: 20/27, en fábrica, 15'40 pesetas; al público 20'00 pesetas. Idem 28/32, idem idem, 16'05 idem; idem idem 20'35 idem. Idem 33/37, idem idem 16'70; idem idem 21'70 idem. Idem 38/45, idem idem 17'35; idem idem 22'55 idem.

Señora Medidas: 33/40, en fábrica, 16'65; al público, 25'55 pesetas. Se entenderá como de fantasía el calzado fabricado con tejidos de primera calidad u originales también de calidad superior, plantillas, topes y contrafuerzas de material no elástico y aislante cuando el modelo lo requiera; suela de goma, tacón moldeado para caballero o medio tacón moldeado o patillo para señora y aplicaciones que proporcionarán una tica vistosidad que permita considerar el calzado como de fantasía dentro de su categoría. Asimismo se recuerda a esa Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que el marcado de precios de venta al público de todo el calzado con piso de goma debe hacerse, siempre que no sea posible el marcado a fuego sobre la suela, mediante etiqueta suspendida del artículo y marchamado en sello metálico con la marca del fabricante.

Lo que se hace público para general conocimiento de los industriales interesados. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 5 de febrero de 1942.

OBLEAS MEDICINALES DE CIERRE EN SECO

Por decisión expresa del Jefe Nacional de este Sindicato, se ha dispuesto que, todas las industrias dedicadas a la fabricación de Obles Medicinales de cierre en seco, quedan integrados en el Grupo de Productos Farmacéuticos de esta Segunda Sección Central, que hasta la fecha venían funcionando libremente.

Debiendo todas las industrias interesadas cubrir la oportuna declaración, cuyo modelo impreso facilitará esta Delegación, a fin de tenerles en cuenta en los repartos de materia, que se efectúen.

Lo que se hace público para general conocimiento de los industriales interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 5 febrero de 1942. —El delegado Provincial del S. N. de I. Q.

Hostelería y similares

Ordeno a todos los camaradas empresarios, dueños de cafés y bares, se presenten el sábado día 7 de febrero y a las cinco y media en punto de la tarde en la C. N. S. (Sindicato Local de Hostelería y Similares, Avenida de Requejo número 5) con objeto de resolver un asunto de interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora febrero de 1942. —El jefe del Sindicato Local de Hostelería y Similares.

De guardia

Mañana prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes:

- Don Luis Pinilla, San Torcuato, número 33. Don Ventura Nieto, Santa Clara, número 59. Don Claudio Rodríguez, Santa Lucía, número 17.

HORAS DE APERTURA Y CIERRE PARA LAS FARMACIAS QUE NO ESTEN DE GUARDIA

Mañana a las 9 hasta la 1. Tarde desde las 3 hasta las 8. Cierre y fiestas, las del comercio.

Mañana domingo, prestarán servicio de guardia las siguientes expendios de tabacos:

O ivares.—Santa Lucía.—San Andrés.—Calle de la Feria.

Se venden o alquilan

dos gramolas amplificadores, nuevos, para B A I L E Baiborras, 62, JULIO PORTOS

¿QUERES LA SALUD?

TOMAD FERRO-QUINA ROBUR



"Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas". Tomando "FERRO-QUINA ROBUR" se tonifica y se fortalece el organismo, quedando prevenido contra los ataques de los males. Reconstruye para los palúdicos, débiles, convalescentes, agotados. Indicado contra las anemias, clorosis, descares de las mujeres. De venta en farmacias. (Aprobado Censura Sanitaria número 62).

Lo que se hace público para general conocimiento de los industriales interesados. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 5 de febrero de 1942.

Administración de Rentas Públicas

AVISO IMPORTANTE

Por el presente se hace saber a las empresas de viajeros que explotan líneas cuyo recorrido de ida y vuelta o circular sea inferior a 50 kilómetros diarios, siempre que cada uno de sus coches tenga capacidad no superior a 20 asientos, excluidos el conductor y cobrador.

Los vehículos automóviles que no excedan de 9 asientos y los taxímetros que hagan viajes fuera de las poblaciones.

Los servicios llamados de romerías.

Las empresas de autobuses o automóviles de línea, cuando el precio del billete del viajero en todo el recorrido de la línea no exceda de 125 pesetas.

Los propietarios de "un solo camión" autorizado para el transporte de mercancías con carga inferior a 4 Tm. y que no tengan el carácter de Agencias de Transportes, que antes del día 15 del presente mes, deberán presentar sus solicitudes en esta Administración de Rentas quedando bien entendido que única y exclusivamente podrán acogerse al régimen de concierto los propietarios de vehículos arriba indicados, advirtiéndoles que transcurrido el plazo fijado, se entenderá que rehúsan el concierto y se liquidará el impuesto por recibo especial, sin más aviso.

Zamora 5 de febrero 1942.—El Administrador de Rentas.—Arsenio Millán.

"LA MODELO" Salón Peluquería La más moderna, cómoda y limpia: Salón Limpiabotas Limpieza y brillo de calzado, guantes, botas, etc., en todos los colores. Santa Clara, 30 (frente al Banco España) El Salón de Limpiabotas estará abierto los domingos y días festivos de 9 a 1.

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 6 de Enero de 1942.

Premio de 25 pesetas, n.º 636. Premios de 2'50 pesetas, a los terminados en 36.

Vinos finos de mesa

JOSE BELMONTE (Cosechero) Clarete, Selecto, Embotellado. Calle Moreno, 8.—ZAMORA

Fabricantes de QUESO

Se venden prensas, cañeras, moldes metálicos, medidores flotantes, tablas, bidones de hierro galvanizado, cántaros de latón y otros útiles propios para la industria.

Informes: Calvo Sotelo, núm. 10, 1.º — Zamora

cinegéticas

Como ya había anunciado "Peña Galguera", mañana se correrá la final del campeonato provincial en "El Portillo" que, como saben los lectores, es de la propiedad de don Bernardino Pinilla, quien la ha cedido con estos fines deportivos y al que se le debe que el torneo llegue a buen término.

Participarán en la contienda cinco perros, por el sistema de liga o sea uno contra todos, para disputarse el trofeo de "Tres Cepas", obsequio de Pedro Domecq; la copa "Romato", donada por la casa Sánchez Romate; y las artísticas y valiosas figuras regaladas por "Carvey" y la Sociedad deportiva de cazadores y pescadores; el orden de éstos es el que hemos seguido al aludirlos.

De los organizadores recibimos los datos que a continuación transcribimos y que, con veniente que el público tenga en cuenta para seguir las carreras:

Primera para eliminar se correrán "Pollita" y "Valiente" quedando uno de ellos, que llamaremos equis. Así los galgos finalistas serán: "Cometa", "Ligera II", "Cañón" y X, que correrán por este orden:

- 1. "Ligera"—"Cometa". 2. "Cañón"—X. 3. "Ligera" y "Cañón". 4. "Cometa"—X. 5. "Cometa"—"Cañón". 6. "Ligera"—X.

El decir, que se necesitan 6 libras y que cada perro correrá tras de ellos.

Las carreras con puntuable y los espectadores seguirán en las oficinas desde los lugares de la línea que se le señalen. Al final de cada intervención el jurado

Don Andrés Pérez Cardenal-Olivera

Zamora acaba de perder a uno de sus hijos que más se ha destacado por su amor a las tradiciones de su pueblo, al que dedicó siempre sus más puros y caros afectos, don Andrés, Pérez Cardenal Olivera, que falleció anteayer en la vecina ciudad de Salamanca, donde desde hace muchos años residía.

Este zamorano y salmantino por adopción, pues a la vecina ciudad dedicó muchos años todas sus actividades, siendo en ella, incluso presidente de su excelentísima Diputación, era un hombre de carácter sencillo, el amigo de todos—como dice la prensa salmantina en los sentidos artículos necrológicos que le dedica—y aunque a Salamanca se debía, en todas las fiestas típicas y tradicionales que aquí celebramos, siempre destacaba la figura de don Andrés que aquí venía desde donde quiera que se hallase, sobre todo en la Semana Santa, "La Hiniesta", "El Cristo" y las novenas de la Virgen del Tránsito.

Muy estimado y querido era en Zamora don Andrés donde su muerte ha producido el natural sentimiento como en Salamanca, que ha perdido uno de los hombres que con su esfuerzo le dió más preponderancia, sobre todo desde que advino al Glorioso Alzamiento Nacional, quedando su obra allí bien patente.

Descanse en paz el excelente zamorano, que en ningún momento olvidó a la tierra que le vio nacer y a la que dedicó sus mayores afectos y muy sinceramente expresamos nuestro pésame a su respetable viuda doña María Lerchundi, a su hermana doña Concepción y a los demás familiares del finado, por cuyo eterno descanso elevamos al cielo nuestras oraciones.

El nuevo matrimonio salió por Sevilla y Madrid. Reciban los nuevos esposos y sus padres nuestra más cordial enhorabuena.

El enemigo de mañana no, es desde luego el Deportivo Leonés. Más fuerte, más hecho a estas competiciones, de mucha mejor clase es la Gimnástica Burgalesa. No nos metemos en detalles, porque toda la afición local ha presenciado los encuentros, que los burgaleses han celebrado con nosotros en Pantoja y saben que clase es la que poseen. Parece ser que el pasado domingo en su propio campo frente al Valencia, la suerte no les favoreció mucho y saltaron además faltas de algunos de sus mejores elementos. Ese empate a uno originado frente al equipo palentino, no nos quiere decir nada y menos confiar en él. Aún conservamos en la memoria y no podemos olvidar el tropezón que nos hizo dar el Burgos en la pasada competición. Más fresca aún está la derrota amplia sufrida a las márgenes del Arlanzón y por eso esperamos que ambos contendientes salgan con ansias de jugarse la última carta. Por un lado la afición burgalesa exige de los suyos que una vez más les demuestren que son capaces de dejar a relevante altura el nombre de la capital que representan. Allí creen que les dan mejor al balón que los nuestros, en Zamora al mismo tiempo mantienen la conclusión de que son los nuestros los que poseen mejor clase de juego. No queremos opinar por la sencilla razón de que la última vez que los burgaleses pisaron nuestro campo, por causas ajenas a nuestra voluntad nos vimos privados de presenciar dicho encuentro. Mañana os prometemos queridos lectores que me fijaré detenidamente en ambos bandos y en nuestra amplia información deportiva del lunes dejaremos bien patentizada ya esta polémica que aún existe entre los hinchas de uno y otro bando, sobre si el mío es mejor que el tuyo.

Lo único que queremos advertir a la afición en general, es que mientras la mayoría de ellos permanecen cómodamente sentados ante un perálisis en el café, precisamente a las horas en que once hombres luchan deportivamente por elevar el prestigio de Zamora, no es forma ni táctica a seguir para que algún día contemos en realidad con un equipo que sea digno exponente del historial de esta noble tierra. Los muchachos lo dan todo, y piden al mismo tiempo que la afición les responda. Tampoco somos partidarios de que los que asistan se mantengan fríos ante el varonil espectáculo que se desarrolla en el rectángulo de juego. Hay que animarles, que los aplausos premien las jugadas cumbres y de esa forma crecerán los

El máximo EXITO del año—La película que debe ver todo buen español.

con Alfredo Mayo—Ana Mariscal—Blanca de Silos—José Nieto «La película de España» Patrocinada por el Consejo de la Hispanidad. Dirección: J. L. Saenz Heredia Cámara: Enrique Guerner Distribuida por «Ballesteros» Se despacha en Contaduría

Anís "Zorro Azul"

CONSTANTINA

Nuevo Magistrado de la Audiencia Provincial de Zamora

A propuesta del Excmo. Sr. ministro de Justicia S. E. el Jefe del Estado ha nombrado en ascenso de escala y en el turno segundo, Magistrado de entrada, destinándolo a la Audiencia provincial de Zamora, a D. Manuel Pérez Romero, J. J. de 1.ª Instancia de término que era en Palencia.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Zamora Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de cartillas colectivas en general (Hoteles, pensiones, casas de comidas, colegios, etc) que no hayan entregado en el Negociado de Estadística de esta Delegación los cuestionarios a que se hacía referencia en varias notas a la prensa en el pasado mes de enero y que no lleven estampado las referidas cartillas el sello de "UTIL PARA EL RACIONAMIENTO", que mañana día 8 a las 13 horas, caduca el plazo definitivamente, pasado el cual, no será atendida demanda alguna sobre el particular, quedando por lo tanto da cartilla que no posea tales requisitos nula, para todos los efectos de racionamientos futuros.

Todos los industriales detallistas de ultramarinos de esta plaza, presentarán en el Negociado de Estadística de esta Delegación Provincial en el plazo máximo de QUINCE días a partir de la fecha de la publicación de la presente nota en la prensa local, una relación nominal de toda cartilla que abastezca, comprendiendo los siguientes términos:

- 1. Titular de la cartilla y domicilio del mismo. 2. Número de la misma y número del cuestionario (éste dato va estampado en tinta en el interior de la cartilla). 3. Categoría. 4. Número de raciones que la componen.

Los anteriores apartados comprenden tanto a las cartillas familiares de racionamiento como colectivas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 7 febrero de 1942.—El Gobernador Civil, jefe provincial del Servicio.

Los organizadores suplican a todas las personas, que hayan de asistir a la final, que tanto en el viaje como durante la estancia en "El Portillo" observen las órdenes que se le den, lo que redundará en beneficio de ellos mismos ya que de otra manera y de proceder cada uno libremente, además de entorpecer y deslucir la competición, lo más probable, es que no vean la mayor y la mejor parte de las carreras.

Y, finalmente, como mañana es día de nostalgia para "Auxilio Social" antes de la partida todas las excursionistas se proveerán del emblema correspondiente, para que al recrear el espíritu en el amplio campo de Gastronomía va se haya cumplido el inexcusable deber de ayudar al nuevo Estado en el fin propuesto de llevar pan y alegría a los hogares humildes y necesitados.

F. URTIVO.

Servicio Nacional del T. 20

Jefatura Provincial

Se recurrirá a todos los agricultores que tienen pendiente de pago los préstamos concedidos por este servicio, que se concede un último plazo para su cancelación que termina el día 21 del corriente mes de Febrero, pasado el cual se entregarán los justificantes al Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda para su cobro por la vía de apremio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 6 de Febrero de 1942. —El jefe provincial.

BODA

En la Iglesia del Sepulcro, esta mañana santificaron sus amores la simpática señorita Concepción Felipe Centeno con el acaudalado labrador don Marcelino Ortiz Giralde, siendo padrinos don Agustín Longinos y doña Consuelo Valle. Firmaron el acta don Miguel Alejo y José Felipe, y los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de la novia.

El nuevo matrimonio salió por Sevilla y Madrid. Reciban los nuevos esposos y sus padres nuestra más cordial enhorabuena.

RAZA

—El máximo EXITO del año—La película que debe ver todo buen español.

con Alfredo Mayo—Ana Mariscal—Blanca de Silos—José Nieto «La película de España» Patrocinada por el Consejo de la Hispanidad. Dirección: J. L. Saenz Heredia Cámara: Enrique Guerner Distribuida por «Ballesteros» Se despacha en Contaduría

TEATRO PRINCIPAL

El DOMINGO MARIAPELA Sensacional Estreno «FILMS» según la novela de don Benito Pérez Galdós y la comedia de los hermanos Quintero «Estreno cumbre» por Mary Carrillo Julio Peña Rafael Calvo y Blanca Pozas.—Dirección Benito Peralta

A las 3 —Sección Infantil Gran éxito de emoción con El hijo del finado

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Zamora Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de cartillas colectivas en general (Hoteles, pensiones, casas de comidas, colegios, etc) que no hayan entregado en el Negociado de Estadística de esta Delegación los cuestionarios a que se hacía referencia en varias notas a la prensa en el pasado mes de enero y que no lleven estampado las referidas cartillas el sello de "UTIL PARA EL RACIONAMIENTO", que mañana día 8 a las 13 horas, caduca el plazo definitivamente, pasado el cual, no será atendida demanda alguna sobre el particular, quedando por lo tanto da cartilla que no posea tales requisitos nula, para todos los efectos de racionamientos futuros.

Todos los industriales detallistas de ultramarinos de esta plaza, presentarán en el Negociado de Estadística de esta Delegación Provincial en el plazo máximo de QUINCE días a partir de la fecha de la publicación de la presente nota en la prensa local, una relación nominal de toda cartilla que abastezca, comprendiendo los siguientes términos:

- 1. Titular de la cartilla y domicilio del mismo. 2. Número de la misma y número del cuestionario (éste dato va estampado en tinta en el interior de la cartilla). 3. Categoría. 4. Número de raciones que la componen.

Los anteriores apartados comprenden tanto a las cartillas familiares de racionamiento como colectivas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 7 febrero de 1942.—El Gobernador Civil, jefe provincial del Servicio.

DEPORTES

El partido cumbre de mañana

Club Futbol Zamora y Gimnástica Burgalesa en Pantoja

Partidos de primera y segunda división eliminatoria Regional de Aficionados

(De nuestro Redactor Deportivo «HERVIJA»)

Estamos en vísperas del magno encuentro de campeonato no profesional entre el once representativo de Burgos y el de nuestra capital. Desde luego que no podemos negarle la importancia que encierra este partido, toda vez que actualmente y gracias a la magnífica actuación de los chicos en León, el Club zamorano ocupa la cabeza de la clasificación general. Por méritos, sabiendo jugar y emplear la táctica debida según el adversario. Un buen clarínazo nos han dado los componentes, del Zamora y mañana debemos todos asistir para ver si efectivamente, ha aparecido esa reacción y ese entusiasmo en las filas del once que bastante falta les hacía.

El enemigo de mañana no, es desde luego el Deportivo Leonés. Más fuerte, más hecho a estas competiciones, de mucha mejor clase es la Gimnástica Burgalesa. No nos metemos en detalles, porque toda la afición local ha presenciado los encuentros, que los burgaleses han celebrado con nosotros en Pantoja y saben que clase es la que poseen. Parece ser que el pasado domingo en su propio campo frente al Valencia, la suerte no les favoreció mucho y saltaron además faltas de algunos de sus mejores elementos. Ese empate a uno originado frente al equipo palentino, no nos quiere decir nada y menos confiar en él. Aún conservamos en la memoria y no podemos olvidar el tropezón que nos hizo dar el Burgos en la pasada competición. Más fresca aún está la derrota amplia sufrida a las márgenes del Arlanzón y por eso esperamos que ambos contendientes salgan con ansias de jugarse la última carta. Por un lado la afición burgalesa exige de los suyos que una vez más les demuestren que son capaces de dejar a relevante altura el nombre de la capital que representan. Allí creen que les dan mejor al balón que los nuestros, en Zamora al mismo tiempo mantienen la conclusión de que son los nuestros los que poseen mejor clase de juego. No queremos opinar por la sencilla razón de que la última vez que los burgaleses pisaron nuestro campo, por causas ajenas a nuestra voluntad nos vimos privados de presenciar dicho encuentro. Mañana os prometemos queridos lectores que me fijaré detenidamente en ambos bandos y en nuestra amplia información deportiva del lunes dejaremos bien patentizada ya esta polémica que aún existe entre los hinchas de uno y otro bando, sobre si el mío es mejor que el tuyo.

Lo único que queremos advertir a la afición en general, es que mientras la mayoría de ellos permanecen cómodamente sentados ante un perálisis en el café, precisamente a las horas en que once hombres luchan deportivamente por elevar el prestigio de Zamora, no es forma ni táctica a seguir para que algún día contemos en realidad con un equipo que sea digno exponente del historial de esta noble tierra. Los muchachos lo dan todo, y piden al mismo tiempo que la afición les responda. Tampoco somos partidarios de que los que asistan se mantengan fríos ante el varonil espectáculo que se desarrolla en el rectángulo de juego. Hay que animarles, que los aplausos premien las jugadas cumbres y de esa forma crecerán los

ánimos de los jugadores y por tanto las victorias se sucederán sin interrupción.

Los partidos que se jugarán mañana, son los siguientes

Primera División A. Aviación-Alicante Sevilla-Madrid Barcelona-Real Sociedad Castellón-Español A. Bilbao-Granada Oviedo-Celta Coruña-Valencia

Segunda División Murcia-Gijón Zaragoza-Betis Sabadell-Salamanca

Eliminatoria Regional de aficionados C. F. Zamora G. de Burgos Palencia-Deportivo Leonés.

JUAN JOSE MIGUEL

PRACTICANTE QUIROPEDICO-CALLISTA Consulta de 11 a 1 SERVICIO A DOMICILIO Cortinas de San Miguel, núm. 50

Libertad condicional

El jefe del Estado y Generalísimo, ha tenido a bien conceder los beneficios de la libertad condicional, entre otros penados en gran número, al de la Prisión provincial de esta capital José Llerins Ferraz.

Sindicato Español Universitario

Fiesta de los Estudiantes Caidos

Se pone en conocimiento de los afiliados al S. E. U. y de los estudiantes en general que el lunes día 9 (Fiesta de los Estudiantes caídos) se celebrará a las once y media de la mañana en la iglesia de San Vicente, un solemne funeral.

La asistencia a este acto es un deber para todos los estudiantes y una obligación para los afiliados a nuestro Sindicato.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 7 de febrero 1942.—El jefe Provincial del S. E. U.

PREGON DE LA FALANGE

"AUXILIO SOCIAL" DONATIVO

La Peña Galgera de esta localidad ha entregado a «Auxilio Social» diez y nueve libros que en el concurso organizado por dicha sociedad se cazaron días pasados.

Lo que hacemos público para general conocimiento, para satisfacción de los generosos donantes y que sirva de estímulo y ejemplo. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Solo SEÑORITAS AUXILIARES

Numerosas plazas convocadas comenzarán el 15 de Mayo.—No se exige título.—Programa fácil.—Preparación inmediata.

INFORMES ACADEMIA ARIAS Ramón Alvarez I.—2.º (Plaza Mayor).—Zamora Clases de Taquigrafía y Mecanografía DIEZ PESÉTAS MENSUALES

Agua de Babilafuente

La MAS ECONOMICA y de mejores efectos. EXCELENTE agua de mesa DEPOSITARIO

Teodomiro Domínguez, San Andrés, 52

¡¡Oficinas!! Mesas de despacho de todos los tamaños y precios estilo Americano. Mesas para máquinas de escribir, Sillones giratorios y fijos, sillas, etc. SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España)

La Casa Representaciones y Créditos Industriales Gasógenos le colocará la marca que desee, elegida entre las doce declaradas de interés nacional, tanto en su coche turismo ómnibus o camión. Al contado o a plazos. Dirijase a los Talleres de Montaje en ZAMORA DE HERMENEGILDO PASCUAL Plaza de las Milicias, 3, Teléfono 1754

La defensa pasiva antiaérea en el MUNDO en GUERRA

Ahora resulta que los mejores refugios no deben situarse en los sótanos, sino en los tejados. - La luz de una simple bombilla es perceptible a ocho o diez kilómetros

Todos los días la aviación de uno u otro de los países beligerantes ataca con bombardeos formidables las ciudades enemigas al lado de las defensas activas como la propia aviación, o la artillería antiaérea, los países beligerantes han preparado aprovechando las experiencias de la guerra en 1914 y la de los pueblos que en la actual han sufrido los primeros bombardeos sus defensas pasivas. Demostrada la casi imposibilidad de las evacuaciones de las grandes ciudades, el sistema empleado fundamentalmente es el de los refugios subterráneos y oscurecimientos de ciudades a más de una buena disciplina entre la población civil, ya que de atender o no con prontitud en caso de ataque los consejos de los técnicos en defensa pasiva, varían extraordinariamente los efectos de los ataques del adversario.

hacer con el foro o con las ruinas del Circo? De momento la solución adoptada ha sido de cubrir estos puntos con un gran paño con el emblema de la Defensa Pasiva, con objeto de evitar a las aviaciones enemigas que se trata de obras que son orgullo de la Humanidad. En general en el mundo entero los servicios de Defensa están montados de manera similar. Los servicios contra los incendios se cuidan con extraordinaria atención ya que los sinistres son uno de los efectos primarios de todo bombardeo. Los países beligerantes han aumentado considerablemente con personal, casi siempre voluntario sus servicios de incendios. Además en cada casa se nombra un cierto número de vecinos, elegidos entre los que demuestran mejores condiciones—que provistos de palas, extintores de incendios y otros elementos en especial sacos de arena—elementos insustituible para la sofocación de bombas térmicas a las que el agua no hace más que volverlas más activas—están previstos para atender en los primeros momentos los focos que pueden producirse en su domicilio. Los refugios son el elemento más empleado en la defensa pasiva. Clásicamente se trataba de subterráneos, excavados a bastante profundidad y en el aprovechamiento natural de los sótanos de las casas. Como las experiencias que suministró la guerra de Finlandia, país brutalmente atacado por la aviación roja, y con los bombardeos

de Londres, se ha ido poco a poco elaborando un nuevo concepto de los refugios que el autor americano Klemmer, ha recogido en una obra, que ha visto la luz recientemente. Se trata de construir los refugios en los tejados, ya que la potencia de las bombas actuales hace que por su propio tiempo estallen en los pisos bajos o en los mismos sótanos. En cambio con un refugio en el tejado y construido con materiales que no ofrezcan demasiada resistencia a la penetración de las bombas en caso de dar éstas en el blanco el único desperfecto que sufre el refugio es un orificio de entrada y otro de salida, sin que se produzca la temida explosión. Independientemente de esta novísima teoría, se siguen utilizando el metro y las redes de alcantarillado. En Inglaterra, la compañía del metro ha puesto en venta unos billetes especiales "de defensa" que permiten al londinense elegir la estación del metro en que va a pernactar. También se utilizan bastante en esta guerra los refugios de acero en forma de bala o de pirámide, llamados "garitas". Estos refugios son personales. En Londres se han repartido más de 500.000 refugios de este tipo cuya protección se sumará a la de los 20.000.000 de ingleses que ya disponen actualmente de refugios de uno u otro tipo. Todos estos refugios son en su mayoría ineficaces contra los gases pero parece que en la actual guerra no se van a emplear, ya que las potencias en lucha temen las represalias. Ha sido clásico durante los últimos años pintar divisiones dantescas de ciudades "gaseadas" y sin embargo la realidad afortunadamente va a ser muy otra. Otro punto que se ha estudiado con gran cuidado ha sido el del oscurecimiento de ciudades, medida ésta que es la primera que se toma cuando se teme un ataque aéreo. En este aspecto, como en todos los de la defensa pasiva, la disciplina de la población civil, es fundamental, ya que el oscurecimiento que interesa es el total. En Suiza, se ha demostrado recientemente que una simple bombilla se ve a ocho o diez kilómetros; los faros de un automóvil, a más de 50 y un insignificante fósforo a mil metros. En Alemania, cuando se descubre una casa mal oscurecida, se castiga al poco celo de sus moradores, con un gran cartel que se fija en la fachada del edificio y en el que se saca a la vindicta pública el hecho. Modernamente—últimos tiempos de la guerra—los ciudadanos de la defensa pasiva son tales que en algunos refugios de Londres se están instalando "clubs" para que los refugiados se distraigan. En otras naciones como previsión del desorden que preceda a los bombardeos, se han preparado furgonetas con alimentos ya condimentados que se reparten entre los vecinos que han perdido sus hogares. Para la misión fundamental de las defensas pasivas antiaéreas es la de la educación de los ciudadanos. Una ciudad cuyos habitantes están técnicamente preparados para sufrir los bombardeos de una aviación enemiga experimenta daños infinitamente menores que la que tenga una población en la que estos problemas no haya despertado el debido interés. En Finlandia, se vio claramente la diferencia entre las bajas que produjeron los primeros ataques de la aviación soviética a las de los últimos en que la población ya había sido dotada de impermeables blancos que no destacaban como blanco, entre la nieve, y se habían construido refugios aunque fueran tan rudimentarios como las zanzas en zig-zag, que produjeron por cierto buenos resultados. En el mundo en guerra la Prensa, el libro, el folleto, los gráficos y el cine, se utilizan para verter en los oídos de las multitudes las normas generales de la defensa pasiva: refugiarse rápidamente y si no da tiempo, arrojarse al suelo, tener durante la noche los vestidos a mano, conservar la serenidad, obedecer a los jefes de casa, no excitar el nerviosismo de los compañeros de refugio contando inconveniencias, no fatigarse de permanecer en el refugio y salir al exterior olvidando la prudencia.

OTTO HOLKE SUMAYA TELEFONO 11 CONSTRUCTOR DE MAQUINAS DE PRECISION

LA DEFENSA del CANAL de PANAMA

En "Le Figaro" se ha publicado el siguiente artículo: La importancia de Panamá, desde el punto de vista económico es indiscutible; de Nueva York Vancouver ha quedado reducida la distancia en un 57 por 100 gracias al Canal, en relación con la vuelta por el Estrecho de Magallanes; en un 30 por 100 de Nueva York a Hong-Kong y en un 42 de Liverpool a San Francisco; sin embargo, no son estas consideraciones las que impulsaron al Gobierno de los EE. UU. a perforar el istmo. Los dirigentes de Washington obedecieron ante todo a preocupaciones de orden militar. Pero no hay nada más vulnerable que un canal, lo que se ha comprobado bien en Suez, donde unas cuantas bombas bien colocadas bastaron en la primavera pasada para entorpecer durante varios días el tráfico de buques. Ahora bien, Panamá es mucho más vulnerable que Suez, que no tiene esclusas. El de Panamá posee seis y la destrucción de una sola podría obstruir durante largas semanas esta arteria vital, por lo que los ingenieros americanos han procurado verdaderos tesoros de imaginación para asegurar la protección del Canal. Por las cláusulas de un acuerdo estipulado en 1903, el Gobierno de Washington, detenta soberanos derechos sobre toda la zona atravesada por el Canal, que las autoridades americanas han utilizado ampliamente y han rellenado totalmente el istmo de fuertes blokhous, tramas y baterías de artillería. La protección local ha sido objeto de medidas muy minuciosas y extensas. Cada una de las principales esclusas ha sido triplicado, habiéndose instalado con gran lujo, montones de baterías antiaéreas alrededor de los puntos vitales. Las dos esclusas del Canal han sido transformadas en fortalezas. El mis-

PRIMER ANIVERSARIO Alfonsita Borges Hernández Que falleció en Zamora el día 9 de Febrero de 1941. Casa Dolorida: Feria, número 20. NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

Consejos de guerra del PACIFICO Washington.—Roosevelt ha declarado hoy en la conferencia de prensa que desde hace un mes funcionan en Londres y Washington los Consejos de Guerra por lo que se refiere al Pacífico. Añade que en todas las decisiones existe una estrecha colaboración entre las capitales norteamericana y británica. Señala la diferencia entre el mando militar de Wavel que se ocupa de las operaciones que pudiéramos llamar tácticas y el Consejo de guerra del Pacífico que trata de las cuestiones estratégicas de todo alcance. Añade que cuando se trata de las cuestiones a la par estratégicas y políticas, son estudiadas por los estados mayores y por los gobiernos.—Efe.

ALEMANIA e ITALIA y la independencia de los pueblos árabes Berlín.—El portavoz oficial de Gobierno ha declarado hoy ante los corresponsales de la Prensa extranjera que Alemania e Italia tienen vivo interés en que los pueblos árabes que e acudullan Rachid Ali El Kailani y el Gran Mufti de Jerusalén, obtengan la realización de sus aspiraciones a la independencia.—Efe. Conmemorando un aniversario Madrid.—El Instituto Cultural Alemán ha celebrado esta tarde un acto para conmemorar el setenta y cinco aniversario del descubrimiento del principio dinámico eléctrico de Werner Siemens. Asistieron el subsecretario de Educación Nacional, director general de Enseñanza Superior y Media, director general de Industria, vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y otras personalidades. La concurrencia fué obsequiada al final con una copa de vino español.

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS APROBADO POR LA CENSURA SANITARIA NUMERO 264

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Cuentenales de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADEMIA CCC Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

Anuncios clasificados

El artículo seis del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme determina el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

¿Viriato? UN BAR Teléfono 1203 Bar Los Tres Hermanos Plaza General Sanjurjo.—Teléfono 1211. Bar Moderno San Torcuato núm. 47. Teléfono 1210. Bar Redondo Teléfono 1236 Bar Aquila Teléfono 1690 Bar 'La Victoria' Teléfono 1236 HERREROS Las mejores placas para soldar hierro y acero. Venta Barajá.

Otras industrias Joyería, Relojería y optica Vitud de CIRIACO DEL RIO.—Se despachan recetas de señores Oculistas.— Santa Clara, número 67. ALMACENES Timoteo Hernández (S.A.) Compra de Pielas, Trapos, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc. Alberca, n.º 1 Teléfono 1566. TRAPERA Radioelectricidad Talleres Radio LEVI. Aparatos, reparaciones y construcciones Instalaciones de alumbrado y fuerza. Amplificadores para bailes y de alquiler. Plaza de Santiago, número 6.— Teléfono 1213. «La Llave» Almacén de Ferrería Herraduras, Camas y Muebles Aparatos de luz Herramientas en general Calvo Sotelo, núm. 34. Teléfono 1645. NARANJAS Las tiene FERPERO en las clases de Washington, mandarinas, dulces y comunes. Servim s a domicilio. Tel. nº número 1490 Av. de I. Ferrer, n.º 1. Gran Panadería «LA CO-SPANCI» Almacén «Atilla».—Excelencia en vienas.—San Torcuato núm. 5.—Teléfono 1730.

tuneraria HIJA DE SEVER Servicio completo.— Arcas, Coronas Fabricación Cid, n.º 8. Teléfono 1424.—Zamora. «BILBAO» Compañía Anónima de Seguros Subdirector: JOSE G. SASTRE Ramos Carrión, 59 Teléfono, 1673 ZAMORA Peluquerías (Señoras! ¡Señoritas!) La Peluquería RAMOS, veldno por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos le ofrece Permanentes garantizadas.—PELEQUERIA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral. Dorita Con todo el equipo competente de PERMANENTES y PEINADOS a domicilio. Aparatos «Berénice» SEÑA y SOLRIZA. Se reciben avisos de todos los pueblos Salón Aseo y Belleza, Calvo Sotelo Toral 2, Zamora. Arboles frutales y forestales Para pedir dirigirse a Isidoro Valiente Colón 32, Palencia. Se remiten catálogos gratis. Lea V. mañana HERALDO

Material RADIOGRAFICO «ÓPTICA IRIS» GAFAS-FOTO-PROYECCION «ÓPTICA IRIS» Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA «ÓPTICA IRIS» Ferrari, 11, VALLADOLID Tel. 1616

Parjetero MEDICO Profesional ALFONSO RAMOS Especialista GARGANTA - NARIZ y OIDOS Avenida José Antonio núm. 2 Tel. 1664 ZAMORA RUIZ DE LA CUESTA Garganta, Nariz y Oídos Teléfono 1412 Santa Clara, 28 A. GARCIA PALACIOS Pícd y Venéreas De 12 a 3 y de 5 a 7 San Torcuato, 18 HIPOLITO GUTIERREZ Especialista de Palmón y Cerazón.—Rayos X De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid ZAMORA SANATORIO QUIRURGICO DE POBLACION DE P. MORAZA Partos y Ginecología Consulta de 11 a 1 y 4 a 8 RADIUM Y RAYOS X Salamanca Teléfono 1148 BEDATE Odontólogo Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Ramón Alvarez 1-1.º (Plaza Mayor) F. PASCUAL TASCÓN Enfermedades del Aparato Digestivo Consulta diaria Carniceros, 1 ZAMORA O. CASASECA Ha trasladado su Clínica de Cirugía General a la Avenida de Requejo número 11, segundo izquierda Teléfono, 1303 FRANCISCO GAMAZO Enfermedades de la Infancia De 11 a 1 Tel. 1647 M. AGUIERRE DÍEZ Enfermedades de la Infancia De 1 a 3 y de 4 a 6 Ramos Carrión, 66-Ent. 2 DR. LUELMO AVELILLO Del Sanatorio de Nuestra Señora del Yermo y ex Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama TRASLADA SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PROCHO la Plaza de San Gil, número 7, principal. De once a una y de cuatro a seis. ZAMORA. CALAMITA RUY-WAMBA Mentales y Venéreas De 12 a 1 y de 7 a 4 Santa Clara, 63 Y. FERRER HERNANDEZ Medicina General De 12 a 3 Pelayo, 6-1.º Tel. 1653 DR. FRANCISCO GONZALEZ OTORINOLARINGOLOGO Recibirá consulta en Zamora y operará los días 1.º, 2.º y 3.º de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado, en casos de urgencia, en la Clínica del Dr. Ramos, Avenida de José Antonio núm. 2.—Tel. 1664.—Su casa en León, Plaza San Marcos, 8.—Tel. 1967

Retorno a la FE

No ha sido solo las insensatas esperanzas de un retorno absurdo lo que ha quedado desvanecido ante las palabras del Caudillo; también han obrado la virtud de destruir las resistencias formadas en torno a la orgánica solidez del Partido, ya que la doctrina, en el campo de su práctica aplicación resultaba intangible gracias a la permanente vigilancia del Jefe Nacional. Los grupos, que en torno al cuerpo político de la Falange esperaban cautelosos la hora del asalto, habrán comprendido en toda su grandeza, la dimensión de las últimas jornadas.

Franco ha hablado con claridad y decisión proclamando su fe y su esperanza en la disciplina de la Falange; sus palabras traen un nuevo germen de vida y señalan un horizonte preciso y un camino bien delimitado. Tan precisos aparecen ante los ojos de todos la meta y el sendero, que ya no cabe admitir la desesperanza ni el derrotismo.

El pueblo ha reaccionado positivamente; ha recobrado la fe inicial y el brío de las primeras jornadas; se siente unido y participa de las dificultades de la vida española porque para su angustia y para su esperanza ha comprendido que la Falange es el único

co asidero posible. No es ya un pueblo entregado al capricho de los vientos, al vaivén de las oportunidades; sino una muchedumbre que mide el momento actual, comprende su responsabilidad y abraza la coyuntura posible.

El enemigo pudo soñar alguna vez que el Jefe contemplaba insensible los manejos que intentaban quebrar la solidez falangista, pero la realidad de esta hora le grita cuan lejos le llevó la ilusión, porque ante la insistencia del propósito, Franco ha proclamado el único programa, la única expresión de la vida nacional.

Está hecho todo. El Caudillo ha proclamado la consigna; sólo a él le corresponde por derecho tan limpiamente ganado que nadie osará discutir, el mando y la exclusividad del destino de esta generación. La actitud del pueblo se encierra en una sola palabra: disciplina; obediencia ciega. Ejército y Falange están, como siempre en el servicio de España y de su Caudillo. Y la fe inicial, la voluntad de aquellos días, que alumbraron la grandeza del presente, mueve el ánimo de todos los españoles, estrechamente identificados con Franco.

Fiscalía Provincial de Tasas de Zamora

RELACION de los expedientes sancionados por esta Fiscalía durante el mes de enero de 1942 y multa impuestas:

A Santiago Lobo Delgado, de Fuente Encalada, 1.000 pesetas; A José Delgado Rodríguez, de id. 1.500; A Plácido Gutiérrez Alonso de Ayó de Vidriales, mil; A Antonio Zapatero Carbajo, de id. 1.000; A Valentín Barrios Blanco de id. 1.000; A Juan A. Casado Martínez, de id. 1.000; A Juan Ballesteros Cristóbal, de Carracedo de Vidriales, 1.000; A Andrés Cristóbal Lobato, de id. 1.000; A Ángel Casado Uña, de id. 1.000; A Manuel Delgado Castro, de id. 1.000; A Leonardo García Lloren de Nogaraja, (León) 1.000; A Inocencio González Fernández de Villanueva del Carrizo, 1.000; A Santiago Marcos Fernández, de Trabajo del Camino (León) 1.000; A Sira Sampedro, de id. 6.000; A Enrique de la Puente Robles de León, 1.500; A Vicente Romero Diego, de Ferreras de Abajo, 1.000; A Francisca Borrego Ramos, de Peleagonzalo, 1.000; A José Prieto Rodríguez, de Videmaría de Aliste, 1.000; A Antonio Vaquero Junquera, de id. mil; A Luis Bartolomé Martín, de id. 1.000; A José Fernández Julián de id. 1.000; A Benita Sánchez Morillo, de Alaejos (Vadadollid) 1.000; A Martín Pratos Bedate, de id. 1.000; A Cristóbal Ramos García de Peleagonzalo, 1.500; A Dionisio Prieto Gutiérrez, de San Cristóbal de Entrevéas, 1.500; A Manuel Colino Cristóbal de Melgar de Tera, 1.000; A Idefonso Santamaría Ferrero de Ferreras de Abajo, 1.000; A José Colino García de Litos de Tábara, 1.000; A Vicente Duran Escrivano, de Villamor de los Escuderos 1.500; A Bartolomé Corral Hernández, de id. 1.000; A Santos Pérez Blanco, de id. 1.500; A Delina Rodríguez Montero, de Madrid 1.000; A Ascensión Lucero Muñoz de id. 1.000; A Patrocinia Cortes del Prado de id. 1.000; A Matilde Antón Muelas, de id. 1.000; A Josefa Carbajo Pedrón de id. 1.000; A Eusebio Gallego Cabezon, de Bustillo del Oro, 2.500; A Lucas Sastre Centeno, de Calzada de Tera, 1.000; A Francisco Roncero Martín, de Malillos, 3.500; A Antonio García Vicente, de Salamanca, mil; A Faustino Fernández Martín, de Bretó de la Ribera, 1.000; A Miguel Bullón Díaz, de Guijuelo (Salamanca) 1.000; A Benigno García Gil, de id. 1.000; A Eufrosio Hernández Lozano, de Pie de Castro 6.000; A Manuel Domínguez Martín, de Valdeperdices 1.000; A Simón Macías Rodrigo, de id. 1.000; A Celso Casaseca Diez, de Villamor de los Escuderos, 1.000; A Enrique Aparicio Rabadán, de Villabuena del Puente, 1.000; A Pedro Silva Martín, de Montamarta, 1.500; A Higinio Justo, de Castro de Sanabria, 1.000; A Avelino Fernández Galende de Avedillo de Sanabria, 1.500; A Remigio Peláez del Hoyo, de Fuentes de Ropel, 1.000; A Ángel Fernández Ferreras, de Benavente, 1.000; A Justo Peñín García de Vecilla de la Polvorosa, 2.500; A Emiliano Blanco Martínez de id. 1.000; A José Fernández Alonso, de Sampil de Sanabria, 1.000; A Toribio Rosas Martín, de Anta de Riococo, 1.000; A Lucía Lucas Sanjeos de Santa Eulalia de Tábara, 1.000; A Tomás Ponteijo, Ferrera 1.000; A Andrés de Villalpando, 1.000; A Gregorio Rico Carbajosa, de Be. Gregorio (Vadadollid) 1.000; A Narciso Francisco Pico Ruiz de Madrid 1.000; A Aurelia Lombrada Gómez de id. 1.000; A Cristóbal Meiz de id. 1.000; A Villamor Armentero Rincón, de Vilamor Armentero Rincón, 1.000; A José de los Escuderos, 1.000; A José de Peña Diego, de Ferreras de Abajo, 1.000; A Félix González

Pérez, de Mayalde, 2.000; A Simón Martín Moralejo, de El Piñero, 2.000; A Santiago Gómez Prieto, de Jares (Orénse) 1.000; A Trinidad Palazuelo Gómez de La Bañeza (León) 1.000; A Martín Álvarez Artiga, de Villalón 1.000; A Victoriano Gutiérrez Paz de Calzada de Tera, 1.000; A Pedro Castaño Diego de id. 1.000; A Victoria Chillon Lozano, de Zamora 1.000 y cierre del establecimiento, prohibición ejercer comercio durante tres meses; A Ángel Gutiérrez de Granja de Moreruela, 1.000; A Remedios Alonso de Morales de Toro 1.000; A Lucía Ramos Valle de id. 1.000; A Aurelia Ramos Valle, de id. 1.000; A Pedro Rodríguez Diez, de Zamora 1.000; A Bernardo Vaquero, de Fuentes preadas 1.000; A Paulino López Herrero de El Maderal 1.000; A Patrocinio López, de El Maderal 1.000; A José Fernández Jañez de Zamora, 1.000; A Josefa Muñoz Barajas, de Villanueva del Punte, 1.000; A Francisco Prieto, de Dómez, 1.500; A Tomás Fernández Domínguez, de Videmaría de Aliste, 1.000; A Tarsicio Lorenzo Morillo, de Maderalanos, 1.000; A Gregorio Fernández Martín, de id. 1.500; A Julia Sesma Rodríguez, de id. 1.500; A Julio Santiago Calzada, de id. 1.000; A Ángel Macías Laperal, de id. 1.000; A Juan Fincañas Fernández de Tábara, mil; A Benjamín Ramos de Paula, de Gamones de Sayago, 1.000 y cierre del establecimiento por tres meses; A Teodoro Sánchez Pérez, de Fuentesauco, 1.000 y cierre del establecimiento durante tres meses; A Alejandro Carbajo Domínguez, de Abezama, 1.000; A Donato Navarro Ruiz de id. 1.000; A Tomás Álvarez Morillo, de Bustillo del Oro 2.000; A Miguel Domínguez Martín, de Navianos de Alba, 1.000; A Isabel Estevez Casas de Tábara, 1.500; A Encarnación Estévez Casas de id. 1.000; A Inocencia Caballero Sánchez de id. 1.000; A Angela Junquera Ferrero de id. 1.500; A Encarnación Rodríguez de La Bañeza (León) 2.500 y cierre del establecimiento durante tres meses; A Teresa Iglesias González, de Pino de Oro, 1.000; A Elvira Martín Pérez de Ceadea, 1.000; A Simón Carbajo Carrera, de Encinedo, 1.000; A Cesáreo Rodríguez, de Croyopales, 1.000; A Manuel Pizarro Calvo, de Fermoselle, 1.000; A Dominga Fernández Arias, de Robledo-Cervantes, 1.000; A Francisco Román Canas de Ferreras de Arriba 1.000; A Miguel Arias Foleado, de id. 1.500; A Ansel Pérez Álvarez de Toro, 1.000; A Antonio Cabezas Rodríguez de Pino de Oro, 2.000; A Francisco Prada Reducio, de id. 1.000; A Manuel Escrivano González de Cutillos, 1.000; A Paula San Román San Román, de Avedillo de Sanabria, 1.000; A Dalmacio Alfageme Pinilla de Bustillo del Oro, 5.000; A Gerardo Ferrero Ardo, de Santibañez de Vidriales, 5.000 y cierre del establecimiento durante tres meses; A Ángel y Esteban Prieto Melgar de Santa Eulalia de Tábara, 2.000; A Manuel Pascual Morán, de Tábara, 1.000; A Sebastián Fernández Ramos de Montamarta, 1.000; A José Rodríguez de Silva, de Zamora mil. Suma total 159.000 pesetas.

Importan las multas impuestas en el mes de enero 159.000 pesetas.

Durante el presente mes han sido resueltos 121 expedientes de los cuales han sido sancionados 81, sobreseídos 34 e inbibidos en favor del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, 6. Han sido clausurados en total cinco establecimientos. Zamora 31 de enero de 1942.—Fiscalía Provincial de Tasas.

HERALDO DE ZAMORA

Invitado por el Consejo de la Hispanidad ha llegado a Madrid el profesor del Uruguay, Sr. Real de Asua

Madrid.—El profesor de Literatura uruguayo, don Carlos R. de Asua, ha llegado esta noche, a las diez y cincuenta y cinco, en el expreso de Andalucía. En la estación de Atocha fue recibido por el secretario del Consejo de la Hispanidad, don Santiago Magariños, acompañado de los consejeros don Eugenio Montes y don José María Alfaro, así como numerosos escritores.

El profesor Real de Asua es una de las figuras más prestigiosas de la intelectualidad hispano-americana, de una sólida

formación católica y nacionalista y uno de los universitarios más óvnes del Uruguay.

Don Carlos Real visita España invitado por el Consejo de la Hispanidad, de quien será huésped, y durante su estancia, asistirá a diversos actos culturales que se organizarán en su honor. Mañana a las doce, será recibido oficialmente en el Consejo.

Acampañaba al señor Real el escritor don Pedro Moulaine Michelena.

DISPOSICIONES OFICIALES

Concurso para una cruz monumental

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado, publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Obras Públicas: Se aprueba el proyecto de subvención del Estado al Consejo de Urriza (Navarra), para las obras de abastecimiento de aguas de la población.

Gobernación: Anuncio de concurso de anteproyecto, para una gran cruz monumental, convocado por el Patronato del monumento nacional a los Caídos.

Hacienda: Se señala el 23 del presente mes de febrero como último día de plazo durante el cual los establecimientos de crédito que hayan hecho adjudicaciones de título en pago de saldo, desbloqueados, podrán solicitar con cargo y saldo desbloqueado a su favor en el Banco de España obligaciones del Tesoro con arreglo a lo dispues-

to en el número segundo de la orden de 6 de diciembre último.

Se autoriza la disponibilidad a partir del primero de marzo próximo de los saldos desbloqueados, por los establecimientos de crédito en contra de sus clientes.

Marina: Se dispone fije su residencia en Huelva el teniente coronel de Infantería de Marina don Pedro Curjel Palazuelo.

Se dictan reglas para la aplicación del decreto de 31 de diciembre último sobre adquisición de efectos y pertrechos de los almacenes generales de los arsenales.

Se dispone que es de aplicación al personal de cartógrafos de la Armada, lo que dispone la orden ministerial comunicada de 30 de julio último que regula el abono de quinquientos

EL General ROMMEL coloca a los ingleses en posición desventajosa

Frontera libica.—El general Rommel empezó hace días su ofensiva contra los ingleses en dirección a la frontera egipcia. Los círculos militares, al ver llegar a las tropas alemanas a Anfalat e incluso a Msus, a 120 kilómetros en el corazón de la Mármara, pensaron que iban a asistir a una repetición de la maniobra que hace diez meses ejecutó el propio Rommel al comenzar su ofensiva contra las tropas que entonces mandaba Wavell. La maniobra de entonces consistió en coger de espaldas el Djebel y caer sobre la retaguardia inglesa a la altura de Tobruk, con lo que las fuerzas inglesas quedaban copadas entre la línea alemana y el mar.

Pero el general Rommel contra todo lo que se esperaba, no pasó más allá de Msus, sino que por el contrario, lanzó su ataque en dirección a Bengasi, Bagec, Cirene y Derna, con lo que alar gaba desmesuradamente un frente que se extiende paralelamente a la costa en una longitud de 250 kilómetros.

Los ingleses se encuentran en Giarabub y Cialo, con lo que amenazaban de modo notable la retaguardia alemana, y especialmente la zona más estrecha del cordón germano-italiano, que se extiende por la región de Agedavia paralelamente a la costa de Sirte. Los alemanes, por su parte amenazan con una maniobra de tenaza a las fuerzas británicas de la región de Msus, las cuales no tienen más camino de retirada que dirigirse hacia el golfo de Berma, avanzando paralelamente a las tropas alemanas por la otra vertiente del Djebel, o bien retirarse a Cialo, a 280 kilómetros al sur y con muy malas carreteras.

Los observadores militares no comprenden claramente cómo los ingleses se han dejado colocar en posición tan desventajosa, y todo hace suponer que el que no se hayan replegado las fuerzas de Msus se debe a que se consideran suficientemente fuertes como para intentar una contraofensiva. De todos modos se espera que la batalla decisiva se registre en fecha muy próxima.—Efe.

Nuevas tarjetas de fumador

Es indispensable la cédula y la cartilla de abastos

Por la Compañía Arrendataria de Tabacos se han dictado instrucciones para la obtención de nuevas cartillas de fumador. Deberá solicitarse una hoja de declaración en el estanco donde haya sido expedida la cartilla todavía vigente. Estas declaraciones, en unión de la actual tarjeta, cédula personal, cartilla de abastos y una peseta, precio de la nueva cartilla, se presentarán en los primeros estancos a partir del 9 de febrero, según el apellido del interesado.

No se expedirá tarjeta de fumador a las clases y a los individuos del Ejército que recibirán el tabaco a través de su unidad. La presentación de declaración y documentos exigidos puede verificarse una tercera persona, pero la recogida de la tarjeta se efectuará por el interesado el día que se anuncie.

(De «Alcázar»).

La Tómbola pro Semana Santa

MAÑANA, ULTIMO DIA

Creemos cumplir con un deber de zamoranos, recordar a nuestros lectores y a los zamoranos en general, que mañana es el día señalado para la clausura de la Tómbola que viene desde hace un mes funcionando a beneficio de nuestras procesiones y que tan excelentes resultados ha venido dando.

Mañana serán puestos a la suerte todos los regalos que restan por salir de los bombos, gramola, bicicleta y demás que vienen excitando la codicia de los que juegan a diario y que mañana, por una peseta, a lo mejor pueden adquirir, pues desde mediodía en que será abierta la Tómbola ya estarán en los bombos esperando a que un mortal afortunado se los lleve.

La Junta ha tomado la determinación de clausurar la Tómbola, por tener pendiente un gran cúmulo de trabajo que ha de desarrollarse, dada la proximidad de la Semana Santa y para corresponder así al favor que el público ha venido dispensando, acudiendo a adquirir papeletas, casti convencido de que poco o nada iba a sacar. Así que mañana, desde luego podrá jugarse con la seguridad de que puede salir cualquiera de los regalos que se hallan expuestos y todo por la ínfima cantidad de una peseta.

Todos a jugar y buena suerte.

José P. García
PRACTICANTE
Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B.
Horas de 11 a 1 y de 4 a 8.
Teléfono 1223

Dos divisiones rusas cercadas y aniquiladas

ULTIMAMENTE los SOVIETS han sufrido 18.000 muertos

y perdido 300 piezas de artillería, 1.000 ametralladoras y morteros y otro mucho material. - En su AVANCE las fuerzas italo-germanas alcanzan AIN EL GAZALA

Comunicado oficial alemán

Berlin.—A pesar del frío intenso y de las considerables nevadas continúan los combates en el frente E.

En el sector central importantes formaciones de dos divisiones soviéticas han sido cercadas y aniquiladas. Han caído en nuestro poder 15 piezas de artillería y 44 ametralladoras y morteros.

En el curso de los combates de las dos últimas semanas han sido cogidas solamente en un sector de ejército 300 piezas de artillería, 1.000 ametralladoras y morteros, 400 vehículos mecanizados y 850 trineos, así como numerosos prisioneros. El enemigo ha perdido además 18.000 muertos.

En el sector septentrional del frente durante los últimos contactos las fuerzas alemanas han infligido al adversario nuevas y sangrientas pérdidas y destruido numerosos vehículos enemigos.

En el frente de Carelia las fuerzas aéreas alemano-finlandesas han atacado con éxito las instalaciones ferroviarias en la línea de Murmank así como los cuarteles del adversario.

Durante la jornada de ayer

24 aviones soviéticos fueron derribados, en combates aéreos y destruidos en el suelo, sin experimentar pérdidas propias. En el sector marítimo que rodea Inglaterra los aviones de bombardeo hundieron dos barcos mercantes con un desplazamiento de diez mil toneladas. Otros cinco mercantes fueron gravemente averiados por la acción de las bombas. Al O. de Inglaterra un submarino ha hundido a un contratorpedero británico.

En el litoral oriental de la América del Norte, los submarinos alemanes han hundido 6 mercantes enemigos con un desplazamiento de 38.000 toneladas.

En esta acción se ha distinguido especialmente el submarino que manda el teniente de navío Raschs.

En África septentrional ha sido alcanzada la localidad de Ain el Gazala en el curso de nuestros avances hacia el este.

Formaciones aéreas alemanas apoyaron los combates de persecución por las tropas aliadas y bombardearon los depósitos de material situados al O. de Marsa Matruh. Un submarino alemán atacó a un convoy inglés y logró producir un impacto con un torpedero.

Bombas de grueso calibre han alcanzado nuevamente en la isla de Malta los puntos de amarras de los submarinos e instalaciones portuarias de la Valetta.

Otros ataques han sido dirigidos contra Alfar. En los combates aéreos que tuvieron lugar sobre la isla el enemigo perdió de nuevo cuatro aviones.—Efe.

OTRO VAPOR NORTEAMERICANO, PERDIDO

Hawai.—Se supone perdido el vapor «Cynthia Olsen» fletado por el Ejército norteamericano para el transporte de sus abastecimientos.—Efe.

CREACION DE UN CONSEJO MIXTO DE LOS ESTADOS MAYORES ALIADOS

Washington.—El Departamento

EN VILLAVERDE

Se inauguran las obras para construir 445 viviendas protegidas

Madrid.—En el cercano pueblo de Villaverde ha tenido lugar la inauguración de las obras para la construcción de 445 viviendas protegidas. El grupo llevará el nombre de Nuestra Señora de la Paz. Han asistido al acto los ministros del Trabajo y Obras Públicas, secretario de Trabajo, vicesecretario de Obras Sindicales, Delegado nacional de Sindicatos,

autoridades y jerarquías. Cextras de Falange, rindieron honores.

Una vez bendecidas las obras los ministros y personalidades, con picos y azaciones golpearon sobre el terreno y posteriormente desfilaron las fuerzas entre vítores y aclamaciones del pueblo en masa. Los ministros fueron obsequiados con un vino español y los obreros con pastas y dulces. Después los ministros conversaron con los trabajadores y examinaron los planos de construcción de computas y presas y otro material de ingeniería para las distintas construcciones hidráulicas de España. Finalmente vitoreados por el vecindario los ministros regresaron a Madrid.—Mencheta.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Nuestras unidades de vanguardia alcanzaron ayer a la el Cazaly en el Sahara libio ha sido reconquistado el oasis de Gialo.—Efe.

Comunicado oficial norteamericano

Washington.—Las fuerzas japonesas invitan repetidamente a las unidades norteamericanas en Filipinas la rendirse; la intimidación se hace por radio y altavoces colocados en el frente o mediante octavillas. Una invitación personal a la rendición ha sido hecha al general Mac Arthur, por el jefe de la revolución de 1899 contra los Estados Unidos, el cual según parece ha sido colocado en un puesto de importancia por los japoneses.

Por otra parte las octavillas lanzadas por la aviación japonesa hablan de la vida en Manila y de la pérdida de valor de la moneda norteamericana con su consiguiente inutilidad en el archipiélago filipino.—Efe.

Comunicado oficial nipón

Tokio.—Veintinueve y cincuenta buques de las potencias adversarias del Japón, han sido hundidos por nuestra flota desde el comienzo de las hostilidades, según datos oficiales.

Oficialmente se comunica que un submarino ha echado a pique a un gran destructor enemigo en el mar de Java.—Efe.

CAIDOS DE LA División Azul

Valencia.—De Valencia han caído en el frente ruso los siguientes voluntarios valencianos de la División Azul: Luis Fuster Ciemares, de 22 años, estudiante de Medicina, de la Vieja Guardia, que ha muerto en el frente cuando conducía a un camarada que había sido herido en la primera línea. Ha sido propuesto para la Cruz de Hierro.

José Nivella Roig, de 27 años, licenciado en Derecho, que perteneció al S. E. U. de Valencia; y Vicente Caballer Llorens, antiguo requeté, que prestó grandes servicios durante la época roja.

Pontevedra.—Han caído heroicamente en el frente ruso el sargento Ricardo Vázquez Fasan, cabo José Pérez Castro y soldado Julio Andeja Aguilos. Estos camaradas de la Falange de Pontevedra se alistaron voluntarios en la División Azul.

Madrid.—Ha caído en el frente ruso el camarada Carlos, López López. En 1934 ingresó en la Comunidad Tradicionalista. Durante el Movimiento fue detenido y recluido en una prisión, de donde fue trasladado a un batallón de choque. En Cataluña logra pasarse al Ejército salvador. Se alistó voluntario en la División Azul en Tarragona, como soldado de ametralladoras.

Los CHINOS han contenido la presión JAPONESA

Chung-King.—Los japoneses han presionado en la región de Waichu, al este de Cantón; pero los chinos han logrado contenerlos.

El miércoles por la mañana, los nipones transportaron grandes refuerzos a las dos orillas del River y presionaron hacia el este de Urgaic, su objetivo principal.

Los chinos continúan sosteniendo todas las aturas estratégicas de las inmediaciones del puerto y responden a los asitos japoneses, causando graves pérdidas al enemigo.

En China central, continúa sin descanso la batalla del norte de la provincia de Kiangsi. Algunos japoneses sobre las dos orillas de río Chang, continúan siendo rechazados y el adversario se ha replegado a su posición primitiva en la región de Manchang.—Efe.

CLINICA DENTAL
Luis Ramos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Martínez Villargos, 9, Zamora (antes San Pablo)

“Y O jamás dudé de que nuestra generación estaba llamada a levantar a España.”

(Palabras de Franco en la Residencia de Círculos de Barcelona)

El "Bu-19", un superbombardero

Y aquí

Podrá atravesar el Atlántico en viaje de ida y vuelta

Siete personas acusadas de espionaje por haber descubierto los planos de este monstruo del aire

Nueva York.—Ante el Tribunal Federal de Nueva York ha comenzado la vista del proceso contra siete hombres y una mujer, acusados de espionaje en favor de los enemigos de los Estados Unidos.

Se les acusa principalmente de haber tratado de enviar al extranjero los planos del superbombardero norteamericano «Bu-19».

Este aparato que, según se dice, es el mayor del mundo, podrá atravesar el Atlántico en viaje de ida y vuelta con una carga de 18 toneladas de bombas, a una velocidad de 564 kilómetros por hora, con diez hombres de tripulación. En caso de ser empleado como transporte, puede llevar 125 hombres con sus equipos.—Efe.

Nota de la Alcaldía

a los agricultores que labran tierras en el término municipal de Zamora

Por última vez se les advierte la obligación que tienen todos aquellos que no hayan hecho, de presentar en el Ayuntamiento una declaración jurada de la tierra que tienen sembrada de cereales y leguminosas de otoño, así como de la que tengan en barbecho, dando es de plazo para presentarla, hasta el día once de los corrientes inclusive.

Significándose, que de no hacerlo así, serán multados por esta Alcaldía.

Zamora 7 de Febrero de 1942.—El Alcalde actal, Francisco Pérez Leaza.